



情用命赌 只此一生

——看影片 《王朝的女人·杨贵妃》



□李敏

这个暑期的银幕，历史片少，爱情片多，而将历史与爱情结合起来的大片，大概非《王朝的女人·杨贵妃》莫属了。历经六年的酝酿，几大名导演助阵，强大的明星阵容，更重要的是“话题女王”范冰冰挑大梁，《王朝的女人·杨贵妃》还未上映就已赚足了眼球。

千百年来，杨贵妃与唐明皇这段爱情绝唱经过历史无数次的演绎，已太过耳熟能详，要将之讲述出新意来，着实不易。我个人挺喜欢影片的叙事风格，从古罗马使者的视角作为切入点，历史的画卷缓缓打开，显得客观冷静而具史诗感，一时令我想到了《末代皇帝》。画面华美，制作精良，场面、服装和音乐都尽显大气奢华，张艺谋的风格非常明显，台词对白则较为现代。人们所熟知的几个桥段，如“一骑红尘妃子笑，无人知是荔枝来”、贵妃醉酒、惨死马嵬坡等，都加入了丰富的细节想象和拓展创新，令人观后印象深刻。

正如片名的前缀——王朝的女人，杨玉环的命运，并不属于自己，从一出场，她就是一枚棋子。为国丧领舞被唐明皇注意，武惠妃为避免潜在的威胁，谎称她是为寿王选定的妃子。自此，这个重视感情、热衷艺术，对政治毫无兴趣的女人，就这样被卷进了政治漩涡。亲历后宫争斗，三位皇子被杀，武惠妃自尽，接下来更是因寿王的背弃而心灰意冷，黯然遁入空

门。与唐明皇“情用命赌”的爱情博弈展开了一段旷世之恋，这段轰轰烈烈的爱情令她“三千宠爱在一身”，结局却是“宛转蛾眉马前死”，一缕芳魂随风散，结束了她风华绝代而又令人叹息的一生。

一朝选在君王侧，从此走向不归路。这是她的悲哀，也是千百年来无数后宫红颜的悲哀。

可以说，杨玉环的命运，就是一个普通女人被卷入一个从辉煌走向动荡的时代的悲剧。其实，“开元盛世”的断送、大唐由盛转衰，是多重合力因素共同作用的结果，绝非一个女人之力可以导致。不幸杨玉环遇上李隆基正处于盛唐转危之际，这就使她无端承担起了更多的责任。她不涉朝政，不懂江山易改的凶险，身在福中不知祸，风云突变难意料，昨日还是“缓歌慢舞凝丝竹，尽日君王看不足”，转眼已是“九重城阙烟尘生，千乘万骑西南行”。

杨玉环与中国历史上诸多干预朝政、争权夺利的后妃相比，基本上算是“为情生，为爱死”的女人。恐怕，她一生中唯一一次与政治挂钩，就是她香消玉殒的时刻吧。

唐明皇如获至宝似的对她宠爱有加，不仅仅是因她的“天生丽质难自弃”。她多才多艺，精音律擅歌舞，与明皇志趣相投；她朗直率真，新婚之夜让寿王盟誓，有普通女人没有的男儿气；她不参与宫斗，为避免后宫血雨腥风，宁可自己不生孩子；她刚烈凛然，婉拒了罗马使者带她出逃避难的好意，宁可为爱赴死，绝不苟且偷生。她唯一为人诟病的大概就是善

妒吧，这也是正常的，试问哪个女人会甘心将自己心爱的男人与人共享？

娇颜，冰肌，眸凝春水，无论一袭素白还是红衣袅袅，范冰冰的扮相都美艳不可方物。但若说范冰冰仅凭美色胜任这个角色，显然有失公允。她演的杨玉环不仅“回眸一笑百媚生”，在马嵬坡这场戏中，范冰冰含泪的独白，更彻底将这个角色内心的苦楚与悲愤充分爆发了出来。马嵬坡前，大雪纷飞，面对前来逼命的一众将士，杨玉环连番诘问，自己何曾干预朝政？安禄山叛国，杨国忠误国，你们当初谁曾劝谏？尽管心有不甘，但为拯救李隆基摇摇欲坠的皇权，毅然从容赴死，“玉环一生被动，今天我想给自己做回主”。一个本身厌恶政治只重感情的女人，最终为她爱的男人，背负了“红颜祸水”的骂名和凄惨下场。范冰冰倾情投入的演绎，令人对这个悲剧人物的命运有了更为深刻的理解和同情。

一部以历史为题材的爱情片，想拍得很成功是不容易的。因为绝对真实的历史并不存在，所以只能从“情”字上下功夫，来打动观众。影片结尾，杨玉环回眸粲然一笑，字幕是“谨以此片献给爱情和你”，想必即便很多观众对其中的历史情节颇有微词，此时也觉得没有了苛责的必要。总而言之，这是一部有历史原型的爱情片，导演组、演员都算尽力了，对观众来说，只需穿越千年去感受一场爱情盛宴，如此，便好。

投稿邮箱:ljj@cnbb.com.cn

视角分享



有“福”同享，有“彩”同乐



2015年宁波福彩助学活动真情启动

我们每个人心中都怀揣着一个“大学”的梦想，如若追求的脚步因家境贫困而止步，那就让2015“爱在大学路·福彩大学生筑梦行动”为你插上飞翔的翅膀。

今年，宁波福彩助学活动将在全市范围内向100位贫困学子每人资助现金5000元，即日起至8月10日，如果你

符合以下条件就可以向宁波福彩提出助学申请：

1.宁波市2015年考上大学并被录取的新生，不限本科、专科；2.宁波市户口；3.主要资助对象是因灾、因病致困和没有经济来源的家庭，重点为低保户家庭；4.自愿接受公开资助。

注：最终名单按成绩优异程度和家庭困难情况确定。

活动详情可登录宁波福彩网http://fc.nbmz.gov.cn和看福彩网http://www.kanfucai.com查询，或拨打咨询电话：0574-27663715。

“中福在线”镇海销售厅 喜爆全国累积大奖

8月6日下午，“中福在线”镇海销售厅传来大奖喜讯，资深老彩友陈先生(化姓)在“连环夺宝”游戏中一举夺得25万元大奖，这也是“中福在线”镇海销售厅自开厅以来的第二个大奖。

据了解，陈先生是一位生意人，玩“中福在线”游戏已经有几个年头了，最早他把娱乐的“主战场”放在市区的各个销售厅，但自从镇海本地也有了“中福在线”销售厅后，他便成为了这里的常客。当天下午，陈先生来到“中福在线”镇海销售厅，照例玩起了他最喜爱的“连环夺宝”游戏，也许当天陈先生运气不错，在游戏中他连连斩获高分，最终不出意外地在第二关中拿到了20颗金蛋，获得了25万元的全国累积大奖。

得了奖后的陈先生并没有太过于激动，面对工作人员的道贺，他说：“以前跟我一起在市区娱乐的那些朋友都中过奖，就我没有，这次能够在家门口的销售厅中一次奖，这个心结也就放下了！”

“藏在街角”的幸运 夜跑爱好者收获“双色球”二等奖

8月2日晚，“双色球”第2015089期开奖，当期开出的中奖号码为：红色 12 14 19 27 28 29 蓝色 01，宁波彩友小胡(化姓)在一次夜跑中意外地“找到”了一注“双色球”二等奖。三天后，他现身宁波市福彩中心，兑领了258676元奖金。

小胡是一位夜跑爱好者，对于他来说夜跑是把自己从繁重的工作中解脱出来的最好方式，夜晚城市沿江一带的公园大道里都留下过他的足迹。当天晚上，燥热的天气使小胡在夜跑途中觉得口干舌燥，由于携带的补给已经喝完，他便决定找一家连锁奶品店买些牛奶喝，当他穿梭于陌生的大街小巷寻找某连锁奶品店时，藏在街角的幸运却给了他一个大大的拥抱。

“当时我看到了一个福彩代销点，印象中里面好像免费提供水，但我也不会白喝别人的！”原来，小胡虽然购彩次数不多，但知道福彩代销点一般都会为市民朋友提供饮用水，一直找不见的奶品店也使小胡失去了再找下去的耐心，于是他便走入了福彩33020221代销点内，解了渴并机选了5注“双色球”作为“水费”。然而当他得知自己中奖已经是两天后的事了，在兑奖过程中，小胡一连用好几个“幸运”表达了自己激动的心情。

